



联合 国

经济及社会理事会



Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1987/27/Add.2  
13 January 1987  
CHINESE  
Original: RUSSIAN

人权委员会  
第四十三届会议  
临时议程项目 16

《禁止并惩治种族隔离罪行国际公约》的  
执行情况

各缔约国根据委员会第 1986/7 号决议  
提交的意见和资料

秘书长的说明

来自缔约国的答复  
白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

(原文：俄文)

(1968年12月30日)

种族隔离是最露骨、最无人性和最野蛮形式的种族主义，而它已被南非种族主义政权确定为宪法原则和政策。联合国谴责种族隔离是一种反人类罪，威胁着非洲人民自由和独立以及国际和平。

联合国和国际社会在民主和人道原则指导下，将消灭种族隔离政策作为其首要目标之一。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国一贯坚决谴责南非种族主义政策推行的种族隔离政策和做法。仅仅在1986年一年中，它就在以下会议上表达了这一立场：制裁种族主义南非世界大会、争取纳米比亚立即独立国际大会、关于纳米比亚问题的特别联大、大会第四十一届会议、人权委员会第四十二届会议以及联合国系统其他机构的会议。

种族隔离政权的继续存在，南非非法占领纳米比亚以及对于非洲邻国的侵略，所有这些都公然藐视许多联合国的决定以及国际社会的要求。出现这种状况的原因在于西方国家中最反动的帝国主义集团、特别是美国给予比勒陀利亚政权以直接支持。这些集团阻碍安全理事会按照《联合国宪章》第七章对比勒陀利亚种族主义者实行全面和强制性的制裁。

西方大国正在利用各种手段，包括它们控制的跨国公司，在政治、经济、外交和军事，包括核武器方面不仅支持甚至加强南非种族隔离政权。正如苏联共产党第27届代表大会所指出的那样，美国跨国超级垄断集团一般来说都非常愿意作为国家霸权主义的工具并满足该国统治集团追求绝对统治权的欲望。

根据联合国提供的资料，大约有1,100个跨国公司及其子公司在南非有经营活动，主要是美国、英国和西德的子公司，但也有瑞士、澳大利亚、加拿大、法国、荷兰、意大利、比利时和其他西方国家的子公司。西方在南非的总投资估计为350亿美元。西方国家的资本投资帮助种族隔离政权在国际收支赤字越来越大的情况下维持其经济。这种投资大约占南非经济增长的三分之一并导致其前所未有的军事开

支。安全理会对南非实行的武器禁运正在被西方国家绕过。事实上在西方的援助下，南非本身正在成为主要武器出口国并准备在今后五年中将出口增加 50%。

西方大国和以色列及其垄断集团在核领域里同南非进行合作并协助比勒陀利亚政权建立其核能力，这对于独立的非洲以及全世界和平构成了严重的威胁。

跨国公司的经营活动实际上包括南非工业的所有部门并在诸如采矿、电子、化学和石油等方面发挥重要作用。南非燃料需求的四分之三是由种族隔离政权的西方保护者和同谋提供的。例如，欧洲共同体对于向南非供应精炼石油产品不加禁止。欧洲共同体的“限制性措施”根本不能够阻止石油商人同南非进行交易。

最近有报导说，某些西方大国，包括美国从南非“撤出”跨国公司。无疑，一方面，该国的反对种族隔离的斗争日益高涨，另一方面，比勒陀利亚当局对非洲邻国采取军事冒险行动并在纳米比亚发动惩罚性战争从而加剧了其经济不稳定性，这些事实使西方担心其投资的命运以及获取高额利润的机会。然而，即使这些公司也仍打算同他们原来在南非的企业保持密切联系。特别是来自美国的几十亿美元至今仍然冻结在工业投资和各种贷款方面。实际上这不过是“战术撤退”的老方法。美国关于同种族主义南非保持“建设性参与”的政策是为了保障帝国主义的利益。

某些西方大国无视联合国和非洲统一组织的有关决定，对于大会直接要求他们立即采取有效步骤终止同南非种族主义政权在政治、经济、外交、商业、军事或核领域方面的合作并避免同该政权进行任何合作的反复呼吁置之不理。

这些大国政府至今没有对其特别是在南非拥有或经营企业因而侵犯非洲当地人利益的公民或它们管辖范围内的法人团体采取有效的立法、行政和其他步骤，以便终止这种企业的活动并防止侵犯当地人利益的进一步投资。另外，这些政府没有遵守联合国关于停止向南非投资以及关于对有关石油公司采取有效措施的决定，以便中止向南非种族主义政权供应石油和石油产品。

大会第四十一届会议在白俄罗斯苏维埃社会主义共和国共同发起的各项决议中，特别是在第 41/35 号决议中直接谴责美国政府的“积极参与”以及“连锁”政策；它要求美国和联合王国重新评价其立场并推动执行安全理会对种族主义南非所实

行的全面和强制性制裁。大会对于继续违反安全理事会在其第 418(1977)号决议中所通过的强制性武器禁运，以及某些西方国家和以色列同南非种族主义政权的核合作表示严重关注。大会呼吁联合国系统内所有组织确保彻底孤立南非以及同南非进行合作的跨国公司、银行和金融及其他机构。

联合国的许多其他决定谴责某些西方国家政府和以色列及它们的跨国公司、银行和其他金融机构继续在各方面同种族主义比勒陀利亚政权保持合作，并重申特别是在南非的外国经济、金融和其他企业的经营活动严重妨碍了实现政治独立和种族平等，并妨碍了当地居民利用自己的自然资源。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国认为，国际社会应该确保联合国关于所有会员国停止同南非种族主义政权进行任何合作的决定得到遵守。它全力支持非洲和其他国家要求安全理事会根据《联合国宪章》第七章对南非实行全面和强制性制裁的正当建议。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国同南非没有任何政治、外交、经济、商业、军事或其他关系，因此同比勒陀利亚种族主义政权没有任何契约、许可证或其他安排。白俄罗斯苏维埃社会主义共和国既不是跨国公司的本国也不是跨国公司的所在国。

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国的企业和组织在实践中严格执行安全理事会和大会关于对南非种族主义政权进行抵制和禁运的各项决议。

\*\*\* \*\*\* \*\*\* \*\*\* \*\*\*